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ATA DA QUADRINGENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO
ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO, DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DO PIAUÍ

Às nove horas e quatro minutos do dia nove de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, na
cidade de Teresina, capital do Estado do Piauí, no Campus Universitário “Ministro Petrônio
Portella”, no Centro de Ciências da Natureza - CCN, no Auditório Afonso Sena, realizou-se a
Quadringentésima Quadragésima Oitava Reunião Ordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa
e Extensão - CEPEX, da Universidade Federal do Piauí - UFPI, que, por motivo de férias da
Senhora Reitora, Professora Doutora Nadir do Nascimento Nogueira, foi presidida pelo Senhor
Vice-Reitor, Professor Doutor Edmilson Miranda de Moura. Participaram da Reunião os
conselheiros: Gardênia de Sousa Pinheiro (Pró-reitora de Ensino de Graduação), Waleska
Ferreira de Albuquerque (Pró-reitora de Extensão e Cultura), Rodrigo de Melo Souza Veras
(Pró-reitor de Pesquisa e Inovação), Carlos Sait Pereira de Andrade (Pró-reitor de Ensino de
Pós-graduação), Maraisa Lopes (representante do Conselho Departamental do Centro de
Ciências Humanas e Letras), Angelo Brito Rodrigues (representante do Conselho
Departamental do Centro de Ciências da Saúde), Fenelon Martins da Rocha Neto
(representante do Conselho Departamental do Centro de Ciências da Educação), Elaine
Aparecida da Silva (representante do Conselho Departamental do Centro de Tecnologia),
Gustavo Alves Pereira (representante do Conselho Departamental do Centro de Ciências
Agrárias), Mariane Goretti de Sá Bezerra Leal (representante do Conselho Departamental do
Centro de Educação Aberta e a Distância), Silvokleio da Costa Silva (representante do
Conselho do Campus Professora Cinobelina Elvas), Joana D’arc Socorro Alexandrino de
Araújo (representante do Conselho do Campus Amílcar Ferreira Sobral), Ricardo de Castro
Ribeiro Santos (Superintendente de Ensino Básico, Técnico e Tecnológico) e Mickael Viana de
Sousa (representante da Classe Estudantil). Havendo quórum, o Senhor Presidente saudou a
todos os conselheiros presentes e aos demais servidores do apoio técnico; deu boas-vindas à
Conselheira Elaine Aparecida da Silva (nova representante do Conselho Departamental do
Centro de Tecnologia), nomeada através do Ato da Reitoria nº 2330/25; esclareceu que a
reunião estava sendo realizada novamente no Auditório Afonso Sena devido o Salão Nobre da
Reitoria ainda estar em reforma, e deu seguimento à reunião. EXPEDIENTE: O Senhor
Presidente colocou para apreciação a Ata da Quadringentésima Quadragésima Sétima Reunião
Ordinária, que foi aprovada por todos os conselheiros presentes, com a observação de que a
Conselheira Joana D’arc Socorro Alexandrino de Araújo, o Conselheiro Angelo Brito
Rodrigues e o Conselheiro Mickael Viana de Sousa não participaram de sua apreciação, pois
chegaram à reunião após a sua aprovação pelo Conselho. ORDEM DO DIA: 01.
PROCESSO Nº 23111.060827/2025-26, da discente Iasmim Leal Cruz, matriculada no
curso de Licenciatura em Pedagogia/CSHNB, encaminhando recurso contra decisão da
CAMEM, que indeferiu sua solicitação de transferência (remoção), por motivo excepcional,
para o Campus Ministro Petrônio Portella. Relator: Fenelon Martins da Rocha Neto. Parecer:
favorável pelo recurso da discente. Decisão: o parecer do relator foi aprovado por maioria dos
conselheiros presentes, com três abstenções: da Conselheira Maraisa Lopes, do Conselheiro
Angelo Brito Rodrigues e do Conselheiro Ricardo de Castro Ribeiro Santos. 02. (retorno de



diligência) PROCESSO Nº 23111.021313/2024-04, da docente Lucia da Silva Vilarinho,
lotada no Departamento de Serviço Social/CCHL, encaminhando recurso contra decisão da
CADAD, e solicitando que a disciplina “Atividade Programada”, ministrada no Programa de
Pós-Graduação em Políticas Públicas - PPGPP/UFPI, seja contabilizada como Atividade de
Ensino para fins de sua progressão funcional. Relatora: Maraisa Lopes. Parecer: a
conselheira retirou o processo de pauta para que a CADAD realizasse novamente o cálculo da
pontuação da referida docente, para fins de sua progressão funcional, observando as indicações
feitas pela Procuradoria Federal junto à UFPI. 03. PROCESSO Nº 23111.001556/2026-34, da
Superintendência de Ensino Básico, Técnico e Tecnológico - SEBTT, encaminhando
proposta de atualização da redação do art. 8º da Resolução CEPEX/UFPI nº 859, de 16 de
julho de 2025, que dispõe sobre a organização didática-pedagógica dos cursos de Educação
Profissional Técnica dos Colégios Técnicos Vinculados à UFPI. Relatora: Gardênia de Sousa
Pinheiro. Parecer: favorável. Decisão: o parecer da relatora foi aprovado por todos os
conselheiros presentes. 04. PROCESSO Nº 23111.049540/2024-04, da Pró-Reitoria de
Ensino de Graduação - PREG/UFPI, para ratificação da Resolução CEPEX/UFPI nº 944, de
17 de dezembro de 2025, que aprova a reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de
Bacharelado em Direito, vinculado ao Centro de Ciências Humanas e Letras - CCHL, da
Universidade Federal do Piauí - UFPI, Campus Ministro Petrônio Portella - CMPP. Relatora:
Mariane Goretti de Sá Bezerra Leal. Parecer: favorável. Decisão: o parecer da relatora foi
aprovado por todos os conselheiros presentes. 05. PROCESSO Nº 23111.027671/2025-25, da
Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Zootecnia Tropical/CCA,
encaminhando o resultado final da Seleção de Professor Visitante Júnior para o Programa de
Pós-Graduação em Zootecnia Tropical - PPGZT/UFPI, nos termos do Edital nº 07/2025 -
PRPG/UFPI, para fins de homologação. Relator: Silvokleio da Costa Silva. Parecer:
favorável. Decisão: o parecer do relator foi aprovado por todos os conselheiros presentes. 06.
PROCESSO Nº 23111.023691/2024-12 (cópia do processo 23111.066020/2025-77 em
anexo), da Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Ciências
Farmacêuticas/CCS, encaminhando o resultado final da Seleção de Professor Visitante Júnior
do Programa de Pós-Graduação em Ciências Farmacêuticas - PPGCF/UFPI, nos termos do
Edital nº 6/2025 - PRPG/UFPI, para fins de homologação. Relator: Gustavo Alves Pereira.
Parecer: favorável. Decisão: o parecer do relator foi aprovado por todos os conselheiros
presentes. 07. PROCESSO Nº 23111.050462/2025-36, da docente Ana Roberta Vilarouca
da Silva, lotada na Coordenação do Curso de Enfermagem/CSHNB, solicitando a criação
do Núcleo de Pesquisa e Extensão em Saúde Coletiva - NUPESC, vinculado ao Campus
Senador Helvídio Nunes de Barros - CSHNB/UFPI. Relator: Angelo Brito Rodrigues.
Parecer: favorável. Decisão: o parecer do relator foi aprovado por todos os conselheiros
presentes. 08. (retorno de diligência) PROCESSO Nº 23111.032175/2025-55, das docentes
Tânia Vasconcelos Cavalcante e Mônica Arrivabene, lotadas no Departamento de Clínica
e Cirurgia Veterinária/CCA, encaminhando proposta de criação do “Grupo de Estudos,
Extensão e Pesquisa em Neonatologia Veterinária”, vinculado ao Departamento de Clínica e
Cirurgia Veterinária/CCA, para apreciação. Relator: Angelo Brito Rodrigues. Parecer:
favorável. Decisão: o parecer do relator foi aprovado por todos os conselheiros presentes. 09.
PROCESSO Nº 23111.045853/2025-28, do docente Deyvison Rodrigues Lima,
Coordenador do Programa de Pós-Graduação Profissional em Filosofia (PROF-FILO),
solicitando a migração administrativa do Programa de Pós-Graduação Profissional em
Filosofia (PROF-FILO), do Centro de Educação Aberta e a Distância (CEAD), para o Centro
de Ciências Humanas e Letras (CCHL). Relator: Rodrigo de Melo Sousa Veras. Parecer: o
conselheiro pôs o processo em diligência para que a Direção do Centro de Ciências Humanas e
Letras (CCHL) anexasse a Ata da Seiscentésima Quinquagésima Sétima Reunião do Conselho
Departamental, devidamente assinada. COMUNICADOS: Com a palavra, a Conselheira
Mariane Goretti de Sá Bezerra Leal agradeceu pelo tempo de quatro anos em que passou como
membro do CEPEX e se despediu de todos, uma vez que seria a sua última reunião neste
Conselho, devido ao término de seu segundo mandato consecutivo como representante do
Conselho Departamental do CEAD junto aos Conselhos Superiores da UFPI. Com a palavra, o
Senhor Presidente agradeceu por toda a contribuição dada pela Conselheira Mariane Goretti de
Sá Bezerra Leal durante o tempo em que permaneceu como membro do CEPEX, e agradeceu,
também, a presença de todos e, às dez horas e dois minutos, encerrou a reunião. E, para
constar, eu, Jales Roberto Machado de Lima Júnior, Secretário dos Conselhos Superiores,



lavrei a presente Ata, que após lida e achada conforme, será assinada pela Presidência do
CEPEX e pelos demais conselheiros presentes. Teresina, nove de março de dois mil e vinte e
seis.
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